



淮海西路、安顺路附近的围挡涂鸦墙。

青年报记者 周胜洁 摄

# 红坊文创园变身博物馆

最近路过淮海西路、安顺路附近，一定会被上新的围挡涂鸦墙吸引。这一区域前身是上海红坊文创园，如今将由A.F.A购物中心、ROJO艺文空间及数栋写字楼组成。今年第三季度，ROJO艺文空间将随着涂鸦艺术博物馆中国首展的落地而率先亮相。这个月的围挡涂鸦上新，也成为新艺文空间亮相的“前奏”。

青年报记者 周胜洁

## 街头有了明亮色彩

围挡涂鸦有何吸引力？青年报记者实地探访了一番。沿着安顺路一直走，在绿树成荫的街边，围挡上呈现了五彩缤纷的涂鸦作品，作品均来自世界各地享有盛名的涂鸦艺术家，包括被誉为“涂鸦之王”的BLADE，拉丁美洲街头艺术界知名壁画家LEDANIA，还有与众多好莱坞明星合作的Sen2、法国艺术家Fuzi、丹麦重量级艺术家SABE、纽约最著名的涂鸦艺术家之一的涂鸦运动先驱FUZZ等众多涂鸦艺术家的创作，都将成为街区的亮点。

沿路而走，围挡长约500米，市民能一口气打卡数十幅精彩的涂鸦作品。如安顺路上的涂鸦，绘出的五线谱，漂浮的音符，配以地块城市建筑标志，将城市、街区和艺术相融合。另外，靠近淮海西路的一个涂鸦围挡也很吸睛，围挡上的涂鸦人物身穿红色休闲装，专心阅读着杂志，身旁摆放着数个喷漆罐。沿着淮海西路一侧行走，围挡上出现了各类艺术创作，蓝、红、黄、绿等明亮的色彩渐变呈现，表达“以开放的视角，拥抱未来城市艺术生活”的艺术追求。位于凯田路上的多个涂鸦作品则呈现了充满抽象几何的艺术感。

围挡上新为城市带来了色彩，让在附近上班的白领们路过忍不住多看几眼。95后孙小姐平时爱逛展，对涂鸦艺术虽然没深入了解，但喜欢大块面的色彩拼接，“淮海西路现在色彩多了起来，看围挡上还写着涂鸦艺术博物馆，十分期待。”

## 新艺文空间年底竣工

涂鸦围挡的上新，引出了涂鸦艺术博物馆。今年第三季度，ROJO艺文空间将

随着涂鸦艺术博物馆中国首展的落地而率先亮相。ROJO艺文空间所在的位置，前身为上海第十钢铁厂改建的上海红坊文创园，建筑体量约23万平方米，坐落于淮海西路街区，东南邻淮海西路，北邻安顺路，西南临凯田路。

建筑面积约6000平方米的ROJO艺文空间作为上海A.F.A城市更新项目的核心区域，将为观众带来全新的艺术体验和文化交流。这一区域重新打造后将包含多功能厅、中央花园、艺术中心三个场地，分别衔接先锋时尚活动、多元艺术展示与多功能演出场馆等不同需求，文化艺术将深入街区生活，展开与观众的互动，这里成为集艺术、潮流、娱乐、时尚、生活方式于一体的艺术文娱生活风向标。

“街头涂鸦能够跨越传统艺术界限，将艺术引入公众视野，这与上海A.F.A的发展理念相契合。在2023年年初，我们就曾推出过‘围墙博物馆’，通过围挡的合理利用和更新，将涂鸦的魅力展现给市民群众。”上海A.F.A相关负责人介绍，此次携手涂鸦艺术博物馆，双方将合力推出涂鸦艺术博物馆中国首展，演绎城市文化，为涂鸦艺术在中国的发展注入新活力。

据项目方介绍，未来这一新的艺文空间还会携手世界顶级的演出机构和博物馆，定期引入各种艺术展览、雕塑展陈和公共表演，加深艺术与社会的联系，为城市文化增添了新的色彩和活力。

目前，项目正在有序推进该艺文空间的收尾工作，并将对周边绿地和城市公共空间进行美化。预计5月底，项目围挡将有序拆除。此外，购物中心、写字楼的建筑主体工程正在紧锣密鼓地施工，项目整体预计于2024年年底竣工。



近200名单身青年奔赴属于他们的节日。

青年报记者 杨力佳 摄

# 当咖啡文化遇上爱情节

“把爱情节和咖啡节结合在一起，自然而浪漫。”昨日下午，在闵行区6个青年发展型街区之一的龙湖上海虹桥天街的天街里公园，支起了一顶顶白色的天幕，近200名单身青年汇聚于此，共同欢度“爱在大虹桥·上海青年爱情节暨2024chill青年生活节”。

青年报记者 杨力佳

## 为青年带来社交新体验

“从最初的小咖啡馆到大型园区专场，从8分钟换桌约会到户外运动嘉年华，我们不断丰富青年婚恋交友渠道和活动形式，为单身青年相互‘遇见’创造更多机会。”新虹街道相关负责人说道。记者了解到，早在2018年，新虹街道就在虹桥国际中央商务区绍虹路段的一家咖啡馆里举办了第一场单身青年交友活动，经过6年的时间，这里的公益交友活动已经成为了服务青年的一张亮丽的名片。截至2024年，新虹街道已累计开展53场交友活动，参与人数2620人，牵手368对。

当前，闵行区正在积极推进青年发展型城区建设，努力实现“闵行对青年更友好，青年在闵行更有为”。新虹街道作为上海市首批试点建设青年发展型街镇之一，始终坚持把青年关注的热点转化为服务青年的发力点，积极融合核心区内的街区、园区、社区多元场景，不断为青年生活、创新创业创造提供全方位、全天候、多功能支持的活力空间，着力打造“24小时青年创新区域生态单元”。在昨天的活动中，“8小时高品质生活场景地图”“春日赏花地图”“文化地图”同时发布，通过打卡这些特色点位，为青年带来独特且充满活力的社交新体验，让青年人在新虹感受到满满的友好与爱。

在活动签到处的背景板上，记者注意到了一张大大的表格：青年生活方式大调研，格子写有“满分干饭人”“野生运动员”“十级追剧家”等多个选项，来参加活动的青年可以根据自己的情况将便利贴贴在相应的格子里。新虹街道团工委负责人表示，希望通过这样的调研，更加了解青年们的个性、爱好，从而度身定制出更加

贴合他们需求和喜好的活动。原来，“爱在大虹桥”公益交友即将焕新启程，通过聚焦青年多样化需求和差异化特点，推出城市四季浪漫计划，为青年提供更多创意十足的交友活动，感受这座城市的友好与活力！

## 多个精彩活动敬请期待

特别值得一提的是，在活动的最后，新虹街道与上海援滇干部联络组保山小组向摇摇幸运伙伴、互选成功CP及人气嘉宾赠送的云南咖啡礼包里，包含了“认养一棵咖啡树”的创新互动，在收获的季节，认养人将收到一份来自云南产地寄出的新鲜咖啡豆。

原来，就在昨天上午，2024虹桥国际咖啡文化节闵行美好“啡”行集市暨沪滇协作闵保专题推介会也在这里隆重举行，这是继5月9日全球咖啡产业虹桥论坛后，又一场咖啡文化盛宴，为沪滇两地咖啡文化传播和推广注入了新的活力，也为两地经济文化交流和发展搭建了新的重要平台。活动中，闵保合作企业签约仪式隆重举行，11家企业、单位代表上台签约，共同开启一段两地在咖啡产业、文化旅游等领域的深度合作之旅。另外，为了回报闵行区政府对保山地区长期的扶贫帮助和支持，让闵行人民了解保山，在新虹街道还成立了首家云南保山隆中对茶咖文化社区体验中心。

随着开幕式的圆满落幕，一系列精彩纷呈的活动陆续展开，除了“爱在大虹桥·上海青年爱情节暨2024chill青年生活节”之外，“抵达上海的第一杯咖啡”“无间音悦汇”“啡行戏咖——我在新虹喝咖啡”等多个精彩活动将轮番上演，为广大市民带来一场融合文化、时尚和美味的盛会。

